

电梯伤人
何时休

菏泽现有电梯6000余台,其中手扶梯321台

电梯频伤人 记住这个按钮能救命

本报记者 董梦婕 张建丽

7月26日,湖北荆州市一商场手扶电梯发生事故,一名带着孩子的女子搭乘手扶电梯上楼时,遭遇电梯故障,该女子被卷入电梯后身亡。7月27日,广西梧州市一家商场手扶电梯也发生伤人事件,一名一岁多的幼童被电梯卷入受伤。菏泽商场的手扶电梯情况怎样?市民对于安全搭乘手扶电梯又了解多少?对此,记者进行了采访。



大多数商场手扶电梯紧急按钮很明显。本报记者 张建丽 摄

1 全市已有自动扶梯321台 规定至少每隔15天维护保养

记者采访了解到,随着菏泽经济社会的发展和城镇化进程的推进,全市电梯数量加快增长,截至目前,全市已投入使用的和已动工安装的电梯有6000余台,其中自动扶梯321台。

近日湖北荆州市一商场手扶电梯发生事故后,菏泽市质量技术监督局特监科部署全市手扶电梯安全大检查,重点对电梯登记注册、安装监检、定期检验、维护保养等环节加强检查,消除存在的事故隐患,截至目前,未发现安全隐患。该局特监科科长黄皓纯介绍,为确保电梯运行安全,国家对电梯的

安装、改造、维修和维护保养动作作出了专门规定,电梯的日常维护保养,必须由依照有关规定取得许可的安装、改造、维修单位或者电梯制造单位进行。“电梯应当至少每隔15日进行一次清洁、润滑、调整和检查。”

此外,在电梯使用单位和维保单位自查的基础上,菏泽市质监局还组织安全监察、检验人员对人流密集的公共场所以及投诉举报率高、使用时间长、配置水平低、超期未检、自查问题尚未完全整改的电梯进行重点监察,以确保电梯正常运行。

28日,记者来到菏泽市茂业百货大楼采访,遇见保洁人员正要打扫手扶电梯卫生。等电梯上的市民走下来后,保洁人员按下了扶梯一侧底部的红色紧急按钮。经过几秒钟的缓冲,电梯停了下来。记者看到,在茂业百货大楼手扶电梯每一层的底部和上部的一侧都有个红色按钮,很容易被发现。电梯的一旁还设置有温馨提示,上面写有“老人、儿童乘梯须有家人陪护,禁止在扶梯上蹦跳、玩耍;不准逆行站立、奔跑,不准坐在梯阶上。”等字样。保洁人员告诉记者,商场除了打扫卫生等情况,一般没有人按紧急按钮,电梯停止后需要工作人员开锁才能打开正常运行。

2 很多市民之前并不了解 手扶电梯有紧急暂停按钮

在银座商城,记者看到,搭乘手扶电梯上的市民比较多。一位年轻女子大步跨过电梯前的踏板,直接跳上梯阶。“太恐怖了,都不敢踩前面的这个板了。”还有的市民选择在走上踏板前,先用脚试探一下。“看了湖北电梯的事故,今后真的要小心!”很多年轻人表示要引以为鉴。

在新苏天美商场,记者采访了一位带着孩子购物的年轻妈妈。她说以前对电梯的紧急按钮并不了解,直到荆州的事故发生后,自己逛商场会很注意。“专门看了一下,这家商场的电梯上有了紧急按钮。”她说。而问到另外一些在商场看孩子乘凉玩耍的大妈,她们大多对电梯上的紧急装

置并不知情。记者看到有的楼层手扶电梯紧急按钮红灯闪亮,而个别楼层的红灯没有亮,不仔细观察的话不容易发现。

记者采访得知,一般商场中手扶电梯,都有个醒目的红色紧急按钮,或是嵌入式,或是凸出式,发生紧急事故后按下,可以让电梯停止运行。通常来说,紧急按钮安装在不会被轻易触发同时又容易发现的地方,通常在电梯入口扶手处、电梯内侧盖板底部、大型电梯中部等。在荆州事故之前,很多市民并不了解手扶电梯有紧急暂停按钮,如今很多人都知道了遇紧急情况可以按暂停按钮,主要集中在年轻人这一群体。

3 安全板第二盖板不要踩? 专业人士辟谣

“女子被卷入商场电梯身亡”的新闻发布后,一则消息在网上疯传,消息中将自下而上运行电梯的终端踩踏板顺电梯运行方向按块划分成三个区域,区域一安全,区域二最危险,千万不要踩。难道真的是这样吗?

记者采访正大电梯相关专业人士得知,自动扶梯两端分别为上机房和下机房。上机房为启动机房,下机房为转向机房,这则消息中提到的安全板指的就是机房盖板,其中,中盖板为方便检修人员拆卸维护做成了中空,但是并不代表不安全,在正常情况下,三块盖板紧密相连,

机房盖板打开后电梯会自动断电停运。

黄皓纯提醒,乘客在自动扶梯梯级入口处踏上梯级水平运行段时,应注意双脚离开梯级边缘,站在梯级踏板中间位置,如有黄色警示线,请站在黄色安全警示边框内;请勿踩在2个梯级的交界处,以免梯级运行至倾斜段时因前后梯级的高差而摔倒。搭乘自动扶梯或自动人行道时,请勿将鞋子或衣物触及玻璃或金属栏板下部的围裙板或内盖板,避免梯级运动时因挂拽而造成人身伤害;儿童乘用自动扶梯应由成人监护;非

专用婴儿车和手推车不应搭乘自动扶梯;在乘梯中,请勿让手指和衣物接触两侧扶手带以下的部件;禁止攀爬、倚靠、翻越扶手带或扶手装置;不要将拐杖、雨伞尖端或高跟鞋尖端等尖利硬物插入梯级边缘的缝隙中或梯级踏板的凹槽中,以免损坏梯级或梳齿板,并造成人身意外伤害。“乘客在乘坐扶梯发生意外(例如乘客摔倒或手指、鞋跟等被夹住)时,应立即呼叫位于出入口或中部的乘客或值班人员立即按动红色紧急停止按钮,停止自动扶梯运行,以免造成更大伤害。”

孟海镇推进计生工作“三、三”制

本报菏泽7月28日讯(记者
董梦婕 通讯员 马剑 朱效振
张中升) 定陶县孟海镇计生办
切实转变工作作风,提升服务群众
满意度,创新工作方法,实行“三、

三”制,强力推进计生工作再上新台阶。

强化三项制度。坚持“一把手”
负总责的工作机制;建立起联村领
导、联村干部、计生干部、村干部四

位一体的抓落实工作机制,构建
“一班人”齐抓共管的工作格局;严
格执行“一票否决”考核问责机制。

突出“三项工作”。主动上门宣
讲政策法规,使计生国策深入人心;

不断加大综合治理力度,强化部门
团结协作,形成计生工作合力;建立
和灵活运用利益导向机制。

深化“三大工程”。扎实开展
“母亲健康”工程,不断提高广大育

龄妇女的生殖健康水平;积极开展
“优生促进”工程,全面提高新生儿
人口素质;深入推进“农村计生家
庭创业”工程,帮助更多的计生贫
困家庭脱贫致富。

国家AAAA级旅游景区 国家非物质文化遗产

问我祖先在何处 山西洪桐大槐树

**大槐树+壶口+平遥古城+乔家大院三日游
790元/人 周五发团**

自驾游路线:
菏泽—郑焦晋高速—晋侯高速—洪洞(太原方向)

咨询热线: 15666163002 18434060607

各大旅行社均可报名

济南名师暑期提分嘉年华 全省火爆招生中

天材教育1对1个性化辅导,真正以学生
的需求和个性化发展为中心,辅以教学跟踪、
潜能测试及反馈,互联网辅助教学,全方位了
解,帮助学生,使每位学生都能全面而具个性
的发展,培养学生不断自学、思考、探索、创新
和应变的能力。以下为暑假课程套餐。

套餐一:针对小学生,天材教育特邀省
市重点小学一线在职名师结合各年级小学
生学习特点量身打造权威暑期衔接精品学
习课程,并配有专题系列讲解,比如奥数经
典例题讲解和作文高分技巧点拨等,帮助小
学生科学合理规划暑期学习。同时倾情赠送
少年宫特长班课程。

套餐二:针对中学生,天材教育整合省
市重点初中一线在职名师,根据教学经
验,结合学生特点贴身打造个性化暑期衔接

精品学习课程,查补知识短板漏洞,新课程
抢先衔接,名师点拨应试技巧。

套餐三:针对毕业班,天材整合顶级省
市重点初中多年毕业班经验名师,规划暑
期生活,一路领先初高三。2016中高考应试
能力测试,抢定全年权威科学精品计划。中
高考命题与阅卷组权威成员坐镇,一小时迅
速查找学习问题,贴身打造个性化中高考暑
期冲刺计划,并配有精品学习课程,暑期名
师大讲堂。

11年品质,铸造卓越服务。11周年庆来
临之际,特大优惠疯狂来袭,天材教育针对
暑假前来济南天材金牌校区学习的中小学
生推出住宿补贴优惠,最高可享1600元。

报名热线:0531-87078001